Opérations — La regle des signes

La régle des signes

1. Addition & Soustraction

Si,
at+(b) =a+b
at(-b) =a-b
a—(b) =a-b
a—(-b) =a+b

Combien font :

S+(2) = 1+(2) =
54(-2) = 1+(-2) =
5-(2) = 1-(2) =
5-(-2) = 1-(-2) =
Quelle est la regle utilisée ?
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et 4 Se simplifie par

Quelques exercices

5-(3)+4 =..
8+(—-5)-4-(2)
3_(—1)+4-(2)
10+(-7)-(-3)
15-(=5)+(—10)
9+(3)—(10)+(—1) =
(8)+(8)—(4)-(- 1)
(10)—(—10)+(—-20)=..

S (3)+(=3)+7 =...

10.  —(=2)-(-4)-3 =...

11, (=10)=(=100)+(-70) =...

12 —(=20)+(-15)-5+5-(-5) =...
13, —(4)+4-(3)—(-1) =...

14, —(—D+(=1)=(=1)+10 =...
15, —(8)=(-10)+(-4)—(6) =
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2. Multiplication

Si,
a.b=ab
a.(-b)=-ab
(-a).b=-ab

(-a).(-b)=ab

Combien font :

5.(2) = (1).(2) =

5.(-2)=... (1).(-2) =

(=5).(2) = (-1).(2) =

(=5).(=-2) = (-1).(=2)=
Quelle est la regle utilisée ?
Le produit de deux nombres de méme signe est ....................... (- par — ou + par +).
Le produit de deux nombres de signe différentest ..................... (+ par — ou — par +).

Quelques exercices

1. 5.(3)=

2. 8.(-5)=

3. 3.(-1)=...

4, (-=7).(=-3) =...
5. (=5).(-10) =...
6. (10).(-1) =...

7. (8).(8)=...

8. (10).(-10)=...

9. —(3).(-3) =...
10. (-2).(-4=...

11. (-10).(-100)=...
12. —(=20).—(=-5)=...
13. —(4).4=...

14. —(-D.(-1)=..
15. —(8).(—-(-10))=...
Généralisation

Le résultat d’une multiplication de plusieurs facteurs sera
................ , 8’1l y a un nombre pair de signe —
................ , 8’1l y a un nombre impair de signe —
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Quelques exercices

1 5.(-3).2 =..

2 8.(-5).(=2) =...

3 3.(-1).4.(-2) =...

4. 2).3).(5) =...

5. (=2).3).(5) =...

6. 2).(=3).(=5 =...

7 2).=3).(5 =..

8. (=2).(=3).(=5 =...

9. (=2).(=3).(=5.(-1) =..
10, (=2).(3).(=5.(1) =
1. (-D.(1).(=D.(=1).(
12, (=2).(3).(-D.(-4) .(

Yo (=1).(=1) =...
) (2. (=D (=) . (=D)=...

—_—

3. Division

Si,
a_da —a_-a
b b b b
4 _-a —a_da
b b b b
Combien font :
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Signe d’un quotient

Si le numérateur et le dénominateur sont de méme signe,
alors le quotient sera ...................

Si le numérateur et le dénominateur sont de signe différent,
alors le quotient sera ................




